Задания к контрольной работе

1.Кариотип это:

А)совокупность генов

Б)совокупность половых хромосом

В)совокупность аутосом

Г)совокупность хромосом

2.Хроматин состоит из

А)ДНК

Б)углеводов

В)белка

Г)липиды

3.Свойство генетического кода кодировать у всех живых организмов одну аминокислоту одним и тем же триплетом называется:

а)триплетность

б)вырожденность

в)универсальность

г)неперекрываемость

4.Одна аминокислота кодируется:

а)одним нуклеотидом

б)двумя нуклеотидами

в)тремя нуклеотидами

г)четырьмя нуклеотидами

5.Способность гена пробиваться в признак – это свойство:

а)специфичность

б)плейотропность

в)пенетрантность

г)экспрессивность

6.Степень выраженности гена это свойство:

а)специфичность

б)плейотропность

в)пенетрантность

г)экспрессивность

7.Синдром Марфана у человека это пример свойства гена:

а)специфичность

б)плейотропность

в)пенетрантность

г)экспрессивность

8.Какие признаки не характерны для аутосомно-рецессивного типа наследования?
а)заболевание одинаково часто встречается у мужчин и женщин;

б)у больных родителей могут быть здоровые дети;

в)женщины болеют чаще мужчин;

г)родители больного здоровы;
9.Какая часть гибридов от скрещивания Аа х Аа является гетерозиготной

а)1(2

б)1(3

в)1(4

г)2(4

10.Какая часть гибридов от скрещивания Аа х АА является гомозиготной

а)0%

б)25%

в)50%

г)100%

11.Организмы с генотипом ААbb образуют гаметы

а)АА, bb
б)Ab
в)A, b
г)A, b, Ab
12.Организмы с генотипом ААВb образуют гаметы

а)АА, Вb
б)АВ, АА, Вb, аb
в)АВ, Аb
г)А, В, b
13.Вероятность рождения кареглазого правши, если один родитель – гомозиготный кареглазый правша, а второй – гомозиготный кареглазый левша (карий цвет глаз (А) доминирует над голубым (а), праворукость (В) - над леворукостью (b):

а)0%

б)25%

в)50%

г)100%

14.Вероятность рождения альбиноса с прямыми волосами, если отец гетерозиготен, имеет волнистые волосы и нормальную пигментацию, а мать – гомозиготна и имеет такой же фенотип, как и отец ребенка (нормальная пигментация (А) доминирует над альбинизмом (а), волнистые волосы (В) – над прямыми (b):

а)0%

б)25%

в)50%

г)100%

15.Ген, вызывающий развитие дальтонизма, локализован

а)в Х – хромосоме

б) в Y – хромосоме

в) в аутосоме

г)такого гена нет

16.Ген, вызывающий развитие гемофилии, локализован

а)в Х – хромосоме

б) в Y – хромосоме

в) в аутосоме

г)такого гена нет

17.Ген вызывающий развитие гипертрихоза (повышенная волосатость) ушной раковины, локализован

а)в Х – хромосоме

б) в Y – хромосоме

в) в аутосоме

г)такого гена нет

18.Гены, локализованные в Y – хромосоме, передаются

а)от отца сыновьям

б)от отца дочерям

в)от матери сыновьям

г)от матери дочерям

19.Какова вероятность рождения здоровых детей от брака мужчины, страдающего гемофилией, и здоровой женщины

а)100% детей

б)50% детей

в)50% сыновей

г)25 % сыновей

20.Какова вероятность рождения здоровых детей, если отец здоров, а мать носительница гемофилии

а)100% сыновей

б)100% дочерей

в)75% сыновей

г)50% дочерей

21.Кто из детей будет дальтоником, если мать – носительница гена цветовой слепоты, а отец дальтоник

а)все дети

б)все дочери и половина сыновей

в)все сыновья и половина дочерей

г)половина сыновей 

22.Назовите признаки, характеризующие аутосомно-доминантный тип наследования.
а)родители больного ребенка фенотипически здоровы, но аналогичное заболевание встречается у сибсов пробанда;

б)сын никогда не наследует заболевание от отца;

в)одинаково часто заболевание встречается у мужчин и женщин;

г)заболевание передается от родителей детям в каждом поколении
23.В норме женщины имеют набор половых хромосом:

а)ХХ

б)ХY

в)Y0

г)Х0

24.Фенилкетонурия наследуется по :

а)аутосомно-доминантному типу

б)аутосомно-рецессивному типу

в)сцеплено с Х - хромосомой

г) сцеплено с Y - хромосомой

25..Какую окраску будет иметь кожа человека с генотипом аавв, если цвет кожи наследуется по принципу полимерии

А)белую

Б)светло-шоколадную

В)шоколадную

Г)темно-шоколадную

26..Какое количество типов гамет будет образовываться у особи, имеющей генотип АаВв, если гены АВ и ав наследуются сцеплено, а кроссинговер отсутствует

А)один сорт

Б)два сорта

В)три сорта

Г)четыре сорта

27.Какую окраску будет иметь кожа мулата с генотипом АаВВ, если цвет кожи наследуется по принципу полимерии

А)белую

Б)светло-шоколадную

В)шоколадную

Г)темно-шоколадную

28..Каков будет фенотип ребенка родившегося от брака негра и белой женщины

А)белый

Б)светлый мулат

В)средний мулат

Г)темный мулат

29.Какое количество типов гамет будет образовываться у особи, имеющей генотип ААВв, если гены АВ и ав наследуются сцеплено, а кроссинговер отсутствует

А)один сорт

Б)два сорта

В)три сорта

Г)четыре сорта

30.Генотип человека, имеющего третью группу крови

А)I0I0
Б)IАIА  или IАI0

В)IВIВ или IВI0

Г)IАIВ
31.Генотип человека, имеющего вторую группу крови

А)I0I0
Б)IАIА  или IАI0

В)IВIВ или IВI0

Г)IАIВ
32.Группа крови человека с генотипом IАIВ

А)I 

Б)II 

В)III 

Г)IV
33.Группа крови человека с генотипом IВI0

А)I 

Б)II 

В)III 

Г)IV
34..Если у матери первая группа крови, а у отца вторая, то какие группы крови могут иметь их дети?

А)I группа

Б)II группа

В)III группа

Г)IV группа

35.У троих детей в семье первая, вторая и третья группы крови. Какие группы крови могут быть у их родителей?

А)I группа

Б)II группа

В)III группа

Г)IV группа

36.У матери первая группа крови, у отца четвертая. Могут ли дети унаследовать группу крови одного из родителей?

А)да, матери

Б)да, отца

В)нет

37.В крови и ликворе находится повышенное содержание аминокислоты фенилаланина: резко выраженная умственная отсталость. Назовите наследственное заболевание:

А)фруктозурия

Б)галактоземия

В)фенилкетонурия

Г)гемофилия

Д)рахит

38.Какие из перечисленных заболеваний относятся к генным

А)синдром Клайнфельтера

Б)дальтонизм

В)миодистрофия Дюшена

Г)болезнь Вильсона- Коновалова

39..Назовите клинические признаки муковисцидоза.
А)хронические бронхоэктазы, правостороннее расположение сердца;

Б)грубые черты лица, кифосколиоз, деформация грудины;

В)рецидивирующие хронические пневмонии, нарушениефункции поджелудочной железы;

Г)задержка роста, помутнение роговицы.

40.Что характерно для Х-сцепленного доминантного типа наследования?
А)заболевание, одинаково часто встречающееся у женщин и мужчин;

Б)сыновья больного отца будут здоровы, а дочери больны;

В)заболевание может прослеживаться в каждом поколении;

Г)если больна мать, то независимо от поля вероятность рождения больного ребенка равна 50 %.

41.Какие из перечисленных заболеваний относятся к генным

А)синдром Патау

Б)гемофилия

В)синдром Марфана

Г)нейрофибрамотоз

42.Какие признаки характерны для Х-сцепленного рецессивного типа наследования?
А)заболевание наблюдается преимущественно у мужчин;

Б)все фенотипически нормальные дочери больных мужчин являются носительницами;

В)больные мужчины передают патологический аллель 50 % сыновей;

Г)сыновья женщины-носительницы будут больны с вероятностью 50 %.

43.Перечислите прямые неинвазивные методы пренатальной диагностики.

А)фетоскопия;

Б)УЗИ;

В)хорионбиопсия;

Г)анализ ХГЧ в сыворотке беременной;

44.Пренатальная диагностика - это

А)комплекс мероприятий, направленных на предупреждение развития заболевания у ребенка;

Б)мероприятия по предотвращению беременности при высоком риске рождения больного ребенка;

В)диагностика болезни у эмбриона или плода;

Г)оценка риска развития заболевания у будущего ребенка;
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Решите задачи

Задача  1. Галактоземия (неспособность усваивать молочный сахар) наследуется как аутосомный рецессивный признак. Успехи современной медицины позволяют предупредить развитие болезни и избежать тяжелых последствий нарушения обмена.

Какова вероятность рождения больных детей в семье, где один из супругов гомозиготен по гену галактоземии, но развитие болезни у него было предотвращено диетой, а второй гетерозиготен по галактоземии?

Задача 2. Фенилкетонурия - нарушение обмена аминокислоты фенилаланина. в результате которого развивается слабоумие, - наследуется как рецессивный признак. Какими могут быть дети в семье, где родители гетерозиготны по этому признаку?

Задача 3. У человека некоторые формы близорукости доминируют над нормальным зрением, а цвет карих глаз над голубыми. Гены обеих пар не сцеплены. Какое потомство можно ожидать от брака гетерозиготного мужчины с женщиной, имеющей голубые глаза и нормальное зрение?

Задача 4. Гипоплазия эмали (тонкая зернистая эмаль, зубы светло-бурого цвета) наследуется как доминантный сцепленный с X - хромосомой признак. В семье, где оба родителя страдали отмеченной аномалией, родился сын с нормальными зубами. Определите вероятность того, что следующий ребенок тоже будет с нормальными зубами.

Задача 5.Темноволосый (доминантный признак), не имеющий веснушек мужчина женился на светловолосой женщине с веснушками (доминантный признак). У них родился светловолосый сын без веснушек. Определить вероятность рождения у них темноволосого ребенка с веснушками.

